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ZA ZAČETEK

Leto se izteka in tudi v našo četrtno skupnost se seli tisti posebni mir, 
ki nas opominja, kako hitro minevajo meseci in kako dragoceni so tre-
nutki, ki jih kakovostno preživimo skupaj. Vstopamo v zimsko tišino, v 
zraku pa je že čutiti pričakovanje časov, ko nekoliko upočasnimo korak, 
si dovolimo več topline in se bolj kot sicer oziramo drug na drugega.

Smo povezana skupnost. To vidimo na sprehajalnih poteh, kjer 
se pozdravljamo, v trgovini, kjer podarimo mimoidočemu nasmeh, 
to odseva tudi v drobnih dejanjih, s katerimi oblikujemo občutek 
domačnosti. Sobivanje ni le to, da živimo drug ob drugem. Je to, da 
skupaj skrbimo za naš prostor, sprejemamo razlike in verjamemo, da 
se dobre zgodbe začnejo tam, kjer ljudje sodelujejo.

Konec leta je vselej priložnost za pregled: kaj smo naredili, se naučili, 
kaj bi še radi ustvarili. Naša četrtna skupnost je letos doživela veliko 
lepih trenutkov, od naključnih srečanj, druženja v društvih, do dogod-
kov ob posebnih priložnostih, ki jih ni bilo malo. In pomembno je, da to 
energijo ohranimo tudi v prihodnje.

Z novim letom namreč prihajajo nove priložnosti, nove zamisli in 
novi razlogi za to, da ostanemo povezana skupnost, ki jo odlikujeta 
prijaznost in spoštovanje.

Želimo vam miren zaključek leta, veliko lepih trenutkov s tistimi, 
ki vam največ pomenijo, in pogum, da vstopite v novo leto s smelimi 
načrti. 
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POROČILO ČS RUDNIK

Gradimo, se družimo 
in povezujemo
Leto 2025 v ČS Rudnik
Avtorici: Katarina Šinkovec, Ana Ralovic
Foto: Arhiv ČS Rudnik

Dogajanje v četrtni skupnosti največkrat povezujemo z 
ureditvijo ali prenovo okolice, poti in prometnih površin. 
Kar se tiče gradbenih posegov, je bilo to leto zares inten-
zivno, saj se skoraj na vsakem delu četrtne skupnosti nekaj 
gradi, ceste, poti, kanalizacijsko in drugo omrežje, stavbe, 
naselja,…  Čeprav smo zares veseli, da se stvari izboljšujejo, 
smo po drugi strani včasih tudi slabe volje zaradi trenutne 
nedostopnosti do doma ali službe, zaradi neskončnih ko-
lon vozil, ki se vozijo po »našem dvorišču«, čeprav nimajo 
tam kaj početi, zaradi tega, ker je »naša najljubša pešpot« 
še vedno zaprta,… Kljub nekaj občasne slabe volje pa 
vemo, da taki posegi na koncu prinašajo novo, urejeno in 
čisto okolje.

Na srečo pa vedno bolj spoznavamo, da lokalno živl-
jenje ni samo urejanje okolice, poti in parkirišč. Najlepši 
del skupnosti je tam, kjer se ljudje družijo, sodelujejo in iz 

Ko zbiramo projekte, dogodke in vtise tega leta, ugotovimo, 
da smo že skoraj ob koncu leta! Letos se je res dogajalo veliko, 
da skoraj nismo utegnili opaziti, kako hitro se obračajo strani 
koledarja.

male ideje ustvarijo nekaj prijetnega. Lahko je dogodek, 
srečanje ali samo prijeten trenutek ob klepetu.

V nadaljevanju vas vabimo na pregled projektov in do-
godkov, ki smo jih v Četrtni skupnosit Rudnik, MOL, kraja-
ni, društva, zavodi in drugi vtkali v letošnje leto.

Ižanska cesta s pločnikom in kolesarsko stezo Prvo novo krožišče v NS Rudnik
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POROČILO ČS RUDNIK

Prenova ulice Ob dolenjski železnici

Nova stavba Vrtca Galjevica bo dokončno zaključena do 
spomladi

Novo športno igrišče OŠ Oskarja Kovačiča dobiva končno podobo

Vodovodni most povezuje ČS Vič in ČS Rudnik

Gradnja novega komunalnega črpališča na Melikovi

Stanovalci so nazdravili ob dokončanju del nove kanalizacije, 
razsvetljave in novo asfaltirane Babičeve ulice, najlepše ulice, 
kot so komentirali. Foto: M. A.

Vedno prekrasna točka Pohoda po Barju. Foto: M. P. 

Obnovljena igrala na otroškem igrišču na Voduškovi
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POROČILO ČS RUDNIK

Kljub meglenim jutrom na novih mizah poteka animacija za 
starejše Gremo na namizni tenis, Ljubljana je šport

Ekipa ČS Rudnik - Krimovci je obranila prvo mesto na 
Tekmovanju ČS v velikih kanujih 2025

Preventivni dan Stop & Go

Navijali smo tudi na navijaških točkah NLB Ljubljanskega 
Maratona

Navijali smo za šolarje na Teku trojk

Na igrišču Galjevec smo postavili še eno namiznoteniško mizo
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POROČILO ČS RUDNIK

Dan ČS Rudnik
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RECIKLIRAMO

Iz nekaj kosov blaga, trakcev, per-
lic in čipk sešijmo izdelek, ki je lahko 
ogrlica, dišeča obešanka za v omaro, 
okrasek za okno ali okensko zaveso 
… ali pa okrasna blazinica kar tako in 
še marsikaj. Da bo primeren za ta let-
ni čas, izberimo nežne odtenke belih 
in bež barv, da bi si sočasno pričarali 
toploto poletja, pa smo v obešanko za 
v omaro vsuli še nekaj cvetov sivke.

Novo leto  
z vonjem po morju

Najprej pripravimo vse, kar se nam zdi, 
da bi hoteli vključiti na izdelek: blago, 
čipke, trakce, perlice, sukanec, prejico, 
škarje, ...

Izrežemo osnovno obliko, kakršno želi-
mo, ni pomembno, da je kakšna posebna 
oblika, zato je prikazana kar fantazijska 
prostoročna, iz izkušenj povemo, da se 
lepo obnesejo srčki, hiške, krogi …

Okvirno razmestimo glavne motive in 
razmislimo, kaj želimo, da se kje prekri-
va.

Začnemo šivati in dodajati perlice. Lahko 
dodajamo vsako posebej, ali pa jih na 
sukanec nanizamo več, da dobimo “čr-
tice”, “stebla” in podobne poudarke. 

Perlice lahko dodajamo na prazen pros-
tor na blagu ali pa v čipko.

Ko se nam zdi, da je sprednja stran 
dovolj okrašena, podložimo zadnjo stran 
in obšijemo. Lahko z enim sukancem, 
lahko z več barvami. Lahko šivamo 
z ravnim šivom, robnim ali kakšnim 
okrasnim šivom. Seveda lahko oba dela 
združimo tudi na šivalnem stroju.

Ne pozabimo na odprtino, skozi katero 
bomo obesek/okrasek napolnili s polni-
lom, sivko, potpourrijem …

Ne pozabimo na vrvico za okoli vratu ali 
krajšo za na obešalnik, najlažje je trak-
ove kar všiti med obe plasti.
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OSNOVNA ŠOLA

Šolski sklad OŠ Oskarja Kovačiča 
deluje z namenom finančne pod-
pore oziroma sofinanciranja dejav-
nosti šole za učence s slabšim so-
cialnim in materialnim statusom. S 
tem jim omogočamo enakovredno 
vključevanje v vzgojno-izobraževalni 
proces ter jim pomagamo pri raz-
voju njihovih talentov, interesov in 
znanj. Del zbranih sredstev namenja-
mo tudi zviševanju standarda pouka, 
nakupu nadstandardne opreme, izo-
braževanju nadarjenih učencev ter 
razvojnim, raziskovalnim in promoci-
jskim projektom naše šole.

Finančna sredstva v šolski sklad 
prostovoljno prispevajo starši in do-
natorji, posamezniki pa lahko v skladu 
z zakonodajo del dohodnine nameni-
jo šolskemu skladu. Člani upravnega 
odbora se vsako leto trudimo, da bi 
z različnimi dejavnostmi, projekti in 
akcijami povečali prepoznavnost šole 
ter zbrali sredstva za uresničevanje 
naših ciljev.

Dobrodelnost in 
povezanost z lokalnim 
okoljem

Naša šola leži ob vznožju Golov-
ca – zelenega bisera sredi Ljubljane, 

Šolski sklad  
OŠ Oskarja Kovačiča
Avtorica: Majda Primec, članica UO šolskega sklada OŠ Oskarja Kovačiča

Šolski sklad OŠ Oskarja Kovačiča že vrsto let z zagnanostjo 
in srčnostjo podpira učence ter bogati življenje naše šole 
in lokalne skupnosti. S številnimi dobrodelnimi projekti in 
povezovalnimi dogodki soustvarja priložnosti, ki otrokom 
omogočajo enakovredno vključevanje in razvoj njihovih 
talentov.

prepredenega s potmi, potkami in 
stezicami, po katerih Rudničani radi 
zahajamo. Po njegovem pobočju se 
vije tudi Oskarjeva pot, ki je nastala 
prav z namenom aktivnega povezo-
vanja šole z lokalno skupnostjo. Vsa-
ko leto septembra se odpravimo na 
pohod po Oskarjevi poti. Letos je bil 
to že deveti po vrsti. Pohod je postal 
priložnost za rekreacijo, promocijo 
zdravega načina življenja, sproščeno 
druženje učencev, učiteljev, staršev, 
bivših učencev, krajanov. 

V zadnjih letih smo s povezovanjem 
šolskega pohoda z dnevom Četrtne 
skupnosti Rudnik ustvarili prostor za 
zabavno, poučno in koristno povezo-
vanje šole z lokalno skupnostjo. Na 
tem mestu se iskreno zahvaljujemo 
Četrtni skupnosti Rudnik, ki nas pri 
vseh projektih spodbuja, podpira in 
nam pomaga pri uresničevanju idej. 

Tako Oskarjev pohod ostaja tradi-
cionalen in ga v sklopu dni športa 
Četrtne skupnosti Rudnik organizira-
mo vsako leto tretjo soboto v sep-
tembru. Takrat pot oživi, saj se po 
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OSNOVNA ŠOLA

njej podamo vsi učenci, delavci naše 
šole in tudi krajani. Veseli bomo, če 
se nam boste prihodnje leto pridruži-
li tudi vi.

Šolski sklad se vse leto trudi delo-
vati trajnostno, družabno in koristno. 
V zimskem času že nekaj let organi-
ziramo smučarski sejem, na katerem 
lahko obiskovalci smučarsko opremo 
prodajo, kupijo ali podarijo. Vsak 
prodajalec del sredstev od prodane 
opreme po lastni izbiri prispeva v šol-
ski sklad. Na ta način ne le zbiramo 
sredstva, temveč tudi spodbujamo 
ponovno uporabo športne opreme 
in tako prispevamo k trajnostnemu 
ravnanju z okoljem. Mnoge otroke 
smo že razveselili z novo smučarsko 
opremo, s katero so lažje stopili na 
bele strmine. 

Letošnji sejem smo že zaključili. 
Vsako leto starši na sejem prinesejo 
več opreme, prav tako je vsako leto 
več obiskovalcev. Razveselili smo 
veliko najmlajših, ki so dobili prvo 
smučarsko opremo, šolarje, najstnike 

in odrasle. Letošnji sejem je bil dobro 
obiskan in zelo uspešen. 

Tradicionalen je postal tudi spom-
ladanski sejem rabljene kolesarske 
opreme. Namen dogodka je dvojen 
– zbrati dodatna sredstva za sklad in 
hkrati omogočiti družinam, da proda-
jo, kupijo ali zamenjajo kolesa in kole-
sarsko opremo. Na sejmu je mogoče 
izbirati med kolesi vseh velikosti, rol-
erji, skiroji, kotalkami, poganjalčki in 
čeladami. Povabilu k sodelovanju se 
vedno odzove tudi lokalno Kolesar-
sko društvo Golovec Trails, ki obis-
kovalcem nudi strokovno svetovanje, 
na šolskem igrišču pa pripravi spret-
nostni poligon za mlajše in starejše 
kolesarje. Bolj izkušeni se lahko v nji-
hovi družbi na podajo vožnjo po Os-
karjevi poti. Na sejmu v sodelovanju 
z Bikehanic-om nudimo tudi manjše 
servise koles. 

Dejavnosti šolskega sklada OŠ Os-
karja Kovačiča so lep dokaz, da lahko 
s sodelovanjem, srčnostjo in skup-
nimi prizadevanji ustvarjamo boljše 

pogoje za naše učence ter prispeva-
mo k prijaznejši, povezani in trajnos-
tno naravnani skupnosti.

Zato je izjemno pomembno, da 
se še naprej povezujemo z lokalnim 
okoljem, sodelujemo med seboj in 
skupaj prispevamo k dobrobiti naših 
otrok ter kraja, v katerem živimo.

Ob tem vabimo vse krajane, da 
obiščete naše sejme, se udeležite 
dobrodelnih dogodkov in s svojo pris-
otnostjo ali prispevkom pomagate 
uresničevati namen šolskega sklada. 
Vsak obisk, vsak nakup ali donacija 
pomeni korak bližje k temu, da lah-
ko vsi otroci naše šole enakovredno 
sodelujejo pri dejavnostih in razvijajo 
svoje sposobnosti.
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STROKOVNA EKSKURZIJA

Društvo zelenih 
nadzornikov 
– strokovna ekskurzija v Gradec, 18. 10. 2025
Avtorica: Aliana Moscatello

Jeseni je Društvo zelenih nadzornikov organiziralo celodnevno 
strokovno ekskurzijo v avstrijski Gradec, ekskurzije sta 
se udeležili tudi naši naši svetnici Erna Kokalj in Aliana 
Moscatello. Poudarek je bil na ozelenitvi mesta. Občina 
je namreč sprejela odlok o ozelenitvi mesta in tako uspela 
zasaditi drevesa in grmovnice na večini javnih površin.

Občina strogo nadzira sečnjo dreves v mestu, tudi za sečnjo na 
zasebnih površinah morajo lastniki le teh pridobiti dovoljenje na 
podlagi ogleda in mnenja ustrezne strokovne službe.

Občina želi z načrtno ozelenitvijo mesta slediti naslednjim ciljem:
-	 Zmanjšanje visokih temperature v poletnem času in s tem 

manjšo potrebo po uporabi klim, manj porabe elektrike.
-	 Zmanjšanje erozije tal, saj ob nalivih koreninske grude dreves in 

grmov zadržijo prst.
-	 Zmanjšanje nevarnosti poprav, zalivanja cestišč in drugih površin.
-	 Zmanjšano moč sunkov vetra ob neurjih.
-	 Zmanjšanje hrupa. 
-	 Biotska raznovrstnost – drevesa in grmovnice ustvarjajo habitate 

za številne živalske vrste, zlasti ptice.
-	 Višja raven življenjske kvalitete meščanov.
-	 Investicija v manjše stroške odpravljanja različnih škod.

Za Ljubljano in seveda za našo četrtno skupnost bi bil smiseln 
prenos teh praks v naše okolje. Kratkoročno bi največ prihranili z 
razumno zasaditvijo dreves ob na novo urejenih cestah – v Gradcu  
med novo posajenimi drevesi naredijo poglobitve, nekakšne jarke, 
kjer se ob dežju nabira voda in nato drevesom omogoča potrebno 
količino vode brez zalivanja. Te poglobitve zasadijo s trpežnimi 
nizkimi rastlinami, ki ne potrebujejo košnje. Na ta način omogočijo 
drevesom preživetje v obdobjih vročinskih valov, zalivanje dreves 
pa ni potrebno. Z nekaj dobre volje in ustrezne organizacije bi tako 
lahko ohranili novo posajena drevesa. 

Pri tem nam je lahko v vodilo tudi nemški pregovor: “Posadite 
drevo in v njem si bo narava uredila dom.”

V Gradcu se trudijo za politiko “čim manj košev”, da 
bi obiskovalci narave smeti odnesli s seboj do prvih 
zabojnikov.
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Pogled na zarastlinjeni Gradec Zeleno nabrežje ob Muri

Med vrstami blokov ali stolpnic obvezno 
pustijo prazen prostor za “divje travnike”, 
drevesa in vodna telesa: potočki, večje 
mlake privabijo žabe, race

Trave pustijo rasti na divje, ne kosijo, 
dokler trave ne odcvetijo in odvržejo semen 
- na ta način vračajo mestnemu okolju 
biodiverziteto, saj na videz divji travnik daje 
hrano metuljem, čebelam, raznim žuželkam. 
Da med blokovskimi naselji ni samo pol 
mrtva, tako imenovana  angleška trava, kjer 
ni nobenega življenja.

Velik pokošen travnik pomeni 
monokulturo - monotonost se 
razbije z različnimi posaditvami.
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PREVENTIVA

Preventivni ukrepi,  
ki morajo biti del vsakega 
gospodinjstva
Avtor: Blaž Židanek, Svetovalec za gasilsko preventivo, Gasilska brigada Ljubljana.

Z vsako kurilno sezono se poveča tveganje za nastanek požarov 
in zastrupitev z ogljikovim monoksidom, zato je odgovornost 
vsakega posameznika ključna. Varnost vašega doma je odvisna 
od pravilne izbire, namestitve in rednega vzdrževanja požarno 
varnostnih naprav.

Redno vzdrževanje ogrevalnih in dimniških 
naprav

Osnovna preventiva se začne pri vašem ogrevalnem 
sistemu. Ključni ukrep pred začetkom sezone je obvezen 
pregled in čiščenje kurilne naprave ter dimnika. S tem se 
prepreči nabiranje saj in katranskih oblog, ki so glavni vzrok 
dimniških požarov. Prav tako je nujno, da je vaša kurilna 
naprava (kamin, peč, kotel) v brezhibnem stanju, kar 
zagotovi redno servisiranje.

Danes na trgu ponujajo veliko različnih izvedb ogrevalnih 
naprav, zato se je smiselno pred odločitvijo za nakup 
oziroma postavitev posvetovati s strokovnjaki:
●	 Najprej s prodajalcem oziroma vgraditeljem izbrane 

ogrevalne naprave, ki nam mora posredovati predhodne 
podatke o dimenziji najbolj primerne dimovodne 
naprave ter lokacijo vhoda dimovodne naprave v zid 
prostora, kjer bo izbrana ogrevalna naprava vgrajena;

●	 Kasneje še z dimnikarskim mojstrom, ki bo ocenil 
ustreznost dimnika, na katerega nameravamo priključiti 
ogrevalno napravo.

Pri kaminih bodite pozorni na pravilno 
uporabo:
●	 Kamin mora biti pravilno dimenzioniran glede na velikost 

prostora, ki ga ogrevamo;
●	 Imeti mora ustrezno in očiščeno dimovodno napravo 

oziroma dimnik;
●	 Postavljen mora biti na ustrezni podlagi, tako temelji kot 

tudi prostor, kamor lahko nenadzorovano pade žerjavica;
●	 Imeti mora ustrezen dovod zraka, da ne pride do 

nepopolnega gorenja in nastajanja strupenega 
ogljikovega monoksida, zelo nevarnega za življenje;

●	 Okolica kamina ne sme biti založena z gorljivimi 
materialni;

●	 Kamin ni naprava za sušenje tekstila;
●	 V kaminu ne kurimo vlažnih drv, še manj pa plastičnih in 

drugih odpadkov;
●	 Ko čistimo kurišče, moramo ostanke gorenja sproti 

odnašati na prosto oziroma iz bivalnih prostorov v 
kovinski oziroma drugi negorljivi posodi (med pepelom 
se lahko pojavljajo tleči trdni delci, ki še vedno proizvajajo 
strupen plin - CO)!

Zgodnje odkrivanje požara z javljalniki in 
uporaba ročnega gasilnika

Ročni gasilnik je naprava, ki je namenjena za gašenje 
začetnih požarov in s tem preprečevanju širjenja ter 
nastanka večjih požarov. Gasilnik lahko uporabljate v 
”navadnih” civilnih oblačilih. Gasilniki se razlikujejo pa vrsti 
gasilnega sredstva in po velikosti.

Najbolj primeren gasilnik za gospodinjstva je gasilnik 
na peno, ki je učinkovit za gašenje trdnih snovi, vnetljivih 
tekočin, gorljivih plinov ter jedilnih olj in maščob. Pena 
ustvari plast, ki ohlaja in duši ogenj ter preprečuje dostop 
zraka do gorljive snovi. Gasilniki na peno so različnih 
velikosti, od 2 do 10 litrov.

Pred nakupom gasilnika se prepričajte, da so na gasilniku 
nameščena slovenska navodila za uporabo s podatki o 
gasilnem sredstvu, gasilnem učinku in požarnih razredih. 

Gasilnik je potrebno namestiti na mesto, ki je dostopno 
in ga poznajo vsi domači ter je v bližini potencialno 
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nevarnih elementov (kuhališče, kurilna 
naprava,…). Prostori, kjer največkrat 
pride do požara, so kuhinja, garaža, 
delavnica, kurilnica, zato so to najbolj 
primerni prostori za namestitev 
gasilnika. Lahko jih namestite več, tudi 
v prostore z elektronskimi napravami, 
podstrešje, teraso ipd.

Za gasilnike, ki so namenjeni 
za uporabo v gospodinjstvu, se za 
brezhibno delovanje priporoča redni 
letni pregled s strani pooblaščenega 
vzdrževalca v skladu z navodili 
proizvajalca.

Uporaba gasilnika je enostavna, 
saj je namen gasilnika, da ga lahko 
uporablja vsak, ki se nahaja v bližini 
začetnega požara.
 
Javljalniki dima in 
ogljikovega monoksida

Poleg gasilnika poskrbite za 
vgradnjo javljalnikov dima, kar je zelo 
pomembno za zgodnje odkrivanje 
požara.

Če je kurilna naprava odvisna od 
zraka v prostoru, je potrebno prostor 
opremiti z javljalnikom – senzorjem 
ogljikovega monoksida. Ogljikov 
monoksid (CO) je brezbarven, brez 
vonja, gorljiv in zelo toksičen plin. Je 
glavni produkt nepopolnega zgorevanja 
ogljika in spojin, ki vsebujejo ogljik.

Če nameščamo CO senzor v 
prostoru, kjer se nahaja kurilna 
naprava, je potrebno senzor vedno 
namestiti pod stropom 1-3m od kurilne 
naprave, saj se toplejši zrak nahaja v 
višjih delih prostora, CO pa je pomešan 
z zrakom. Priporočena namestitev za 
bivalni prostor brez kurilne naprave je 
v višini glave.

V primeru zastrupitve z 
monoksidom se pojavi glavobol, 
oslabljenost, slabo počutje, bruhanje, 
omotica, vrtoglavost. Pri hujši 
zastrupitvi nastopi motnja mišljenja, 
zmedenost, težje dihanje, epileptični 
krči, izguba zavesti. Najhujša posledica 
je lahko celo smrt. Pri otrocih se lahko 
kaže zastrupljenost z razdražljivostjo, 
neješčnostjo, zanašanje pri hoji, 
slabostjo, bolečinami v trebuhu.

Prvi ukrep je, da odpremo okna in se 
umaknemo iz prostora.

Kako se lahko zaščitimo?
●	 Z rednimi pregledi in čiščenjem 

dimovodnih naprav,
●	 Z rednimi pregledi in čiščenjem 

zračnikov,
●	 Z zagotavljanjem ustreznega 

prezračevanje oz. dovoda zraka 
za zgorevanje kurilne naprave oz. 
plinskega bojlerja,

●	 V zaprtih prostorih in v okolici 
objektov (manj kot 5m) se ne sme 
uporabljati naprav, ki jih poganjajo 
motorji z notranjim zgorevanjem,

●	 Ob zagonu motorja v garaži naj 
bodo garažna vrata odprta.

Bodimo pozorni, da javljalnik, ki 
ga nameravamo kupiti, ustreza vsem 
standardom, ki veljajo pri nas, in da je 
njegova doba delovanja še aktualna. 
Javljalnik mora ustrezati  evropskemu 
standardu za električne naprave za 
odkrivanje ogljikovega monoksida 
v gospodinjstvih (SIST EN 50291-
1:2010).

Splošna previdnost
Pri uporabi naprav, ki delujejo z 

električno energijo, je vaš nadzor 
ključen. Ne puščajte brez nadzora 
naprav, kot so pralni, sušilni in pomivalni 
stroji. Te naprave uporabljajte takrat, 
ko ste doma in lahko v primeru okvare 
takoj ukrepate.

Pravilno ukrepanje v sili
●	 Če zagori olje ali maščoba na 

štedilniku, štedilnik takoj ugasnite 
ter gorečo posodo pokrijte s 
pokrovko ali mokro krpo oziroma 
uporabite dostopen ročni gasilnik. 
Nikoli ne gasite z vodo!

●	 Če zagori elektro omarica ali 
naprava, jo poizkušajte odklopiti iz 
električnega omrežja ter po potrebi 
uporabite dostopen ročni gasilnik in 
pričnite z gašenjem!

●	 V kolikor presodite, da požara 
ne boste obvladali (je prevelik, 
je prevroče, preveč dima…), se 
umaknite ter pri umiku pomagajte 
tudi drugim osebam v prostoru ali 
okolici. Nemudoma pokličite na 
telefonsko številko 112! Operaterju 
mirno posredujte bistvene podatke 
in točne informacije, ki ga zanimajo 

Postopek uporabe gasilnika:

– odzivni čas je ključnega pomena 
za uspešno intervencijo.

●	 Pred daljšo odsotnostjo od doma 
vedno izključite električne naprave 
in zaprite plin.

Preventiva je najučinkovitejša 
obramba in ključ do varnega doma 
vsakega posameznika.

1. Sprostite cev gasilnika (cev držimo čim 
bolj na koncu, da jo lažje usmerjamo).

2. Odstranite varovalko.

3. Previdno se približajte požaru, če je 
mogoče v smeri vetra, ter usmerite cev 
gasilnika v sprednji-spodnji del ognja in 
nikakor ne v žarišče požara, da začetne-
ga požara ne razširimo.
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Učenci so se s pomočjo branja 
umirili in svojo pozornost usmerili v 
vsebino, kar se je poznalo pri kakovosti 
pouka. Učiteljice slovenskega jezika so 
z učenci redno prihajale v knjižnico, 
da so si izposojali knjige tudi tisti, ki 
si jih sicer ne bi. Pri otrocih je stika s 
knjigo vse manj predvsem zaradi vse 
pogostejše uporabe mobilnih naprav, 
zato so taki projekti zelo dobrodošli.

V mesecu oktobru pa smo se 
usmerili na strip, zvrst, ki se je še pred 
desetletjem strokovnjakom zdela 
vprašljiva. 22. novembra namreč 
praznujemo 100. obletnico rojstva 
Miki Mustra, očeta stripovskih junakov 
Trdonje, Zvitorepca in Lakotnika, 
ki je postavil temelje slovenskega 
stripa. Različne zvrsti stripov sem 
predstavila v četrtem in petem 
razredu na Rudniku, prav tako v štirih 
šestih razredih na Galjevici. Učenke in 
učence spodbujamo, da ustvarijo svoj 
prvi strip. Bliža se razstava stripov in 
razglasitev najboljših ustvarjalcev.

Ob dnevu protestantizma smo na 
vseh enotah razstavili slikovno gradivo, 
ki predstavlja najpomembnejše 
mejnike v življenju začetnika 
slovenskega jezika in književnosti, 
Primoža Trubarja. V osmih razredih na 
Galjevici kot knjižničarka sodelujem z 
učiteljico zgodovine v okviru knjižnično 

Dogajanje v šolskih 
knjižnicah 
 Avtorica: Simona Natalija Črnivec, knjižničarka

Letos smo se na Osnovni šoli Oskarja Kovačiča septembra in 
oktobra v okviru vseslovenskega projekta Nacionalni mesec sk-
upnega branja po vseh razredih lotili različnih pristopov, da bi 
učenkam in učencem približali branje knjig. Nekateri razredi so 
vsak dan začeli pouk z 10 minutnim glasnim branjem, nekateri 
razredi so branju posvetili več časa.

informacijskega znanja (KIZ), kjer 
se učenci podrobneje seznanijo s 
pomenom in pomembnostjo idej, ki 
so nas Slovence naredile za narod in 
nas z 12. prevodom Biblije postavile 
na zemljevid sveta.

27. novembra smo se z izbranimi 
učenci iz 4., 5. , 6. in 7. razreda 
odpravili na  legendarni, 40. knjižni 
sejem na Gospodarskem razstavišču. 
Prijavili smo se na Knjigosled, vodeni 
ogled sejma s štirimi izbranimi 
postajami. 

Napoved dogodkov
Januarja nas na Galjevici 

obiščeta ustvarjalki Maša Ogrizek 
in Manca Krošelj, ki sta za svoj 
strip Lažninka prejeli nagrado 
zlatirepec v kategoriji domači 
stripi za otroke in mlade. Poleg 
predstavitve svojega dela bosta 
imeli enourno delavnico za tiste 
učence, ki jih tema še posebej 
zanima. 

Na Dolenjski cesti bo  od 19. do 
30. januarja razstava Pot knjige. 
Ob zaključku bo na šoli nastopil 
avtor David Krančan. 

Odlična izbira za branje za vse generaci-
je so tudi stripi, zato vabljeni, da tudi vi z 
branjem stripov praznujete 100–letnico 
rojstva našega najbolj znanega striparja, 
Mikija Mustra!
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USTVARJALNE DELAVNICE

Ker je ustvarjanje 
cenejše od terapije
Avtorica: Katja Benevol Gabrijelčič
Foto: arhiv društva

Zelo pestro se je to sezono začelo tudi dogajanje v 
Društvu ustvarjalcev Poligilda. Že poleti so dekleta začele 
pripravljati delavnice za naše občane in novo sezono 
začele z nadvse lepo sprejeto delavnico, med katero 
so na dnevu Četrtne skupnosti Rudnik tako odrasli kot 
otroci izdelovali kačje pastirje iz perlic in umetnega usnja. 
Delavnica je bila tako lepo sprejeta in navdušenje prisotnih 
ustvarjalcev tako veliko, da je bila kot del delavnice za 
ustvarjanje jesenske okrasitve ponovljena tudi med redno 
vsakomesečno ustvarjalno delavnico.

Pravzaprav – ali sploh veste, da Poligilda za Četrtno 
skupnost Rudnik vsak mesec v sezoni pripravi drugačno 
ustvarjalno delavnico? Njihov nabor sega vse od 
klasičnega kvačkanja do knjigoveških delavnic in delavnic 
za izdelovanje nakita v najrazličnejših tehnikah. Krajane so 
učile slikanja, risanja, servietne tehnike, šivanja, vezenja, 
krašenja doma na najrazličnejše načine, izdelovanja 
vsakovrstnih škatlic, knjižic in voščilnic iz papirja in še 
marsičesa.

Poleg priprave brezplačnih delavnic, ki jih s krajšo 
prekinitvijo izvajajo že od leta 2006, članice aktivno 
sodelujejo tudi pri izvedbi drugih dogodkov v lokalni 
skupnosti ter delavnic v sodelovanju z drugimi društvi. 

V sodelovanju z Botaničnim vrtom dvakrat letno, konec 
maja in v začetku oktobra, organizirajo ustvarjalni sejem 
Ustvarjalni vrt. Lani decembra so organizirale sejme tudi 
na vse adventne sobote, letos pa vas vabijo na Praznični 
Ustvarjalni vrt v soboto, 13. 12. 2025, od 11. do 16. 

ure. Vestno spremljajte njihovo spletno stran in stran 
Botaničnega vrta, da ne boste spregledali, kaj vse se bo 
tega dne dogajalo in česa absolutno ne smete zamuditi.

Poleg delovanja v domači lokalni skupnosti društvo 
organizira različne delavnice izdelovanja nakita za bolj 
izkušene kot tudi začetnike, saj, če ne začneš, ne moreš 
postati izkušen! S svojim znanjem so zato tudi med 
ustvarjalkami, ki so že vodile delavnice v Centru Rog, v 
Labu za nakit. 

Za december pripravljajo v prostorih ČS še eno nadvse 
ljubko in prikupno delavnico za zimsko krašenje, za 
katero komaj čakajo, da jim jo pomagate oblikovati. V 
drugi polovici letošnje sezone pa vas bodo povabile še 
na delavnice za recikliranje starega oblačila ali ostankov 
blaga, urejanje fotografij, dopolnjevanje spomladanskih 
šopkov in verjetno še kakšno delavnico za izdelavo 
poletnega nakita.

Naše ustvarjalke so mnenja, da povezovanje krepi 
ustvarjalnost ter da nova poznanstva spodbujajo 
izmenjavo idej, zato v tej sezoni pripravljajo nekaj novih 
sodelovanj in s tem še bolj zanimivih delavnic. Če se želite 
delavnic udeležiti, jim pošljite svoj e-poštni naslov, da vas 
dodajo na seznam za obveščanje o prihodnjih dogodkih.
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GASILSKO DRUŠTVO

100 let predanosti  
in prostovoljstva
Avtor: Prostovoljno gasilsko društvo Ljubljana – Rudnik
Foto: arhiv društva

Leto 2025 je za Prostovoljno gasilsko društvo Ljubljana – Rudnik 
izjemno, saj obeležujemo 100 let delovanja. Stoletje prostovol-
jstva, poguma in požrtvovalnosti je mejnik, na katerega smo 
nadvse ponosni. Čez leto smo se poklonili delu mnogih gener-
acij gasilk in gasilcev, ki so z voljo in srčnostjo gradili društvo, 
kakršno poznamo danes.

Osrednji del praznovanja je potekal na sončno soboto, 
12. julija 2025, ko smo na parkirišču nakupovalnega 
središča E. Leclerc pripravili veliko vrtno veselico. 
Dogodek je povezal prebivalce naše četrtne skupnosti ter 
privabil številne sokrajane in obiskovalce iz širše okolice. 
V popoldanskem času smo z otroškim programom 
pritegnili številne družine, ko pa je padla noč, je za 
nepozabno vzdušje poskrbela skupina Gadi. Veselica je 
bila priložnost za druženje ter krepitev vezi s skupnostjo, 
ki je vse od ustanovitve pomemben del naše zgodbe.

Ob tej priložnosti se še enkrat zahvaljujemo vsem, 
ki ste nesebično pomagali pri organizaciji veselice, 
donatorjem in seveda vsem, ki ste se dogodka udeležili. 
Posebna zahvala gre tudi sokrajanom, ki s svojo podporo 
potrjujete, da naše delo ni zaman.

Stoletnica ni cilj, temveč mejnik. PGD Ljubljana – 
Rudnik jo je dočakal kot moderno in učinkovito društvo, 
zgrajeno na delu številnih generacij. Vsem, ki so prispevali 

k razvoju in uspehom, izrekamo iskreno zahvalo. Z 
odgovornostjo do preteklosti in pogledom v prihodnost 
stopamo v novo stoletje našega delovanja.

Z veseljem sprejemamo nove članice in člane, ki 
bi želeli postati del našega društva. Operativni člani 
se srečujemo na vajah vsak četrtek ob 18. uri, vaje za 
mladino pa potekajo ob sredah, prav tako ob 18. uri. 
Vabimo vse, ki vas zanima gasilstvo, prostovoljstvo ali pa 
bi radi prispevali k varnosti naše skupnosti, da se nam 
pridružite. Pri nas je prostor za vsakogar – od najmlajših 
do izkušenih, ki želijo svoje znanje predati naprej.

Z gasilskim pozdravom “Na pomoč!”!

Vaši Rudniški gasilci
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42 razlogov, zakaj 
je sodelovanje v 
društvih (skoraj) 
obvezno!

Namen pobude je na preprost in 
vizualno privlačen način povabiti ljudi 
k sodelovanju v društvih in drugih 
nevladnih organizacijah in opozoriti na 
pomen, ki ga imajo za posameznika, 
lokalno skupnost in širšo družbo.

Število 42 ni izbrano naključno. 
Povezano je z literarno referenco na 
Štoparski vodnik po Galaksiji avtorja 
Douglasa Adamsa, v katerem naj bi 
bilo število 42 odgovor na “smisel 
življenja, vesolja in sploh vsega”. Ta 
povezava ima svoj simbolni pomen 
— za mnoge posameznike prav 
sodelovanje v društvih pomeni, da 
uresničujejo svoje vrednote, najdejo 
skupnost in smisel ter prispevajo k 
spremembam, ki si jih želijo videti v 
svetu.

Pripravili smo komplet kartic, ki 
so namenjene spodbujanju ljudi 
k vključevanju v društva. Vsaka 
kartica izpostavlja en razlog, zakaj so 
društva pomembna. Poleg besedil 
posamezne kartice spremljajo tudi 
fotografije, ki so jih prispevala društva 
in druge nevladne organizacije. Gre 
za avtentične prizore iz njihovega 
delovanja — življenje, kot se odvija v 
društvih.

Komplet 42 kartic ni ustvarjen zato, 
da bi nabiral prah na mizi. Ustvarjen 
je za pogovor, povezovanje, navdih in 
spremembo. Tukaj je nekaj idej, kako 
jih uporabiti v praksi:
●	 Kot iztočnico za pogovor
●	 Na stojnicah, dogodkih, sejmih
●	 Skupinska dinamika ali delavnice
●	 Za notranjo refleksijo
●	 Za povezovanje različnih društev
●	 Za mentorje, učitelje, mladinske 

delavce

Na Dnevu ČS Rudnik ste 
lahko ob tisti zadnji, nekoliko 
skriti ograji pri igralih opazili 
razstavljene plakate. Vsak plakat 
je predstavljal eno kartico – en 
razlog, zakaj je sodelovanje 
v društvih (skoraj) obvezno. 
Na njih so bile prikazane tudi 
fotografije nekaterih domačih 
društev: Konjerejskega društva 
Barje, Sadjarskega in vrtnarskega 
društva Ljubljana, KRG Narodni 
dom ter Društva Šola zdravja.

Kartice torej niso končni odgovor, 
temveč začetek – povabilo, da 
prepoznamo pomen društev, jih 
podpremo in ohranimo. Brez njih 
namreč tisto, kar res šteje, počasi 
izgine. In čeprav je razlogov za obstoj 
društev gotovo še več, je teh 42 dovolj 
za začetek.

Vseh 42 razlogov si lahko 
ogledate na družbenih omrežjih 
in spletni strani Stičišča Središče 
(www.sticisce-sredisce.si/42-
razlogov). Prvih pet, ki nam 
boste na naslov sticisce@nefiks.
si poslali še svoj razlog, zakaj 
sodelujete ali bi želeli sodelovati 
v društvih, prejme brezplačen 
komplet kartic.
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Dobra preglednica 
prihrani čas in 
zmanjša napake

V preglednicah, po domače 
»ekselu«, se da narediti marsikaj 
– tudi voditi finance društva. Na 
delavnici, ki smo jo v sklopu meseca 
ČS Rudnik organizirali Zavod Nefiks in 
ČS Rudnik, smo si ogledali ter iz nič 
postavili takšno preglednico.

Vabljeni na 
Miklavževanje in 
koledovanje

Velikokrat se nam zgodi, da 
adventni in božični čas doživljamo 
skozi gledanje ameriških filmov, 
obiskov nemških božičnih sejmov 
ali praznovanja novega leta v 
kateri od jugovzhodno evropskih 
prestolnic. Tisto pač, kar nam da 
možnost, da se s prijatelji ali družino 
povežemo. A v slovenski kulturni 
dediščini imamo dve nadvse lepi 
tradiciji, ki kar kličeta k povezovanju 
družin in  ustvarjanju lepih skupnih 
trenutkov. To sta Miklavževanje 
in koledovanje. In prav ta stara 
običaja s sodobnim pridihom vsak 
december organiziramo v župniji 
Rakovnik.

Običaj Miklavževanja, ki se 
dogaja na predvečer godu svetega 
Miklavža (s 5. na 6. december),  je 
posvečen predvsem otrokom, ki 
se ga seveda tudi najbolj veselijo. 
Veselijo pa se tudi daril, ki jih 
prejmejo, če so bili med letom 
vestni in pridni. Miklavževanja se 
lahko udeležijo otroci in družine 
tudi v Rakovniški cerkvi, kjer je 
pred njegovim prihodom tudi 
uprizoritev kratke dramske igre, ki 
jo organizirajo animatorji.

Koledovanje pa je obredni obhod, 
ko obhodniki-koledniki okoli Božiča, 
novega leta in praznika svetih treh 

kraljev (6. januar) obiskujejo hiše 
v vasi ali soseski in domačinom s 
pesmijo - kolednico - voščijo miru, 
sreče in zdravja. Včasih so v naši 
četrti otroci hodili naokoli v dnevih 
pred godom svetih treh kraljev, 
sedaj pa že nekaj let obiskujejo hiše 
ob dnevu samostojnosti in enotnosti 
(26. december). Koledniki ob obisku 
in blagoslovu doma pobirajo tudi 
prostovoljne prispevke za misijone, 
tako se lahko ob obilju, ki smo ga 
deležni decembra, spomnimo tudi 
na tiste, ki živijo v pomanjkanju in 
revščini.

Vsi, ki bi si želeli udeležiti teh 
dveh tradicionalnih dogodkov v 
sklopu rakovniške župnije, se lahko 
prijavite na spletni strani rakovnik.
si. Lepo vabljeni!

Vsebovala je seznam prejetih 
in izdanih računov, možnost izpisa 
ponudb, računov in naročilnic ter 
seznam projektov in poslovnih 
partnerjev. Tako lahko tudi manjša 
društva z njo bistveno olajšajo 
vodenje financ in izboljšajo pregled 
nad poslovanjem.
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DELOVANJE DRUŠTEV

Dogodki v ČS Rudnik do aprila
SMC Rakovnik
5. 12. 2025: Miklavževanje
31. 1. 2026: Don Boskov dan za otroke
8. 2. 2026: Prešernov pohod
14. 2. 2026: Pustovanje
16. - 20. 2. 2026: Zimsko počitniško varstvo (zimski  
   oratorij)
28. 3. 2026: Izdelovanje butaric

Zavod Nefiks
2. teden januarja: Karierni teden Mreže KROJ  ̶  
številne delavnice iz področja kariere in kariernih ciljev  
̶   po celotni Ljubljani (mreza-kroj.si)
19. 2. 2026: Vse o letnem poročilu za 2025  ̶  spletna 
delavnica za društva (sticisce-sredisce.si)
4 torki v februarju: Koraki do prve zaposlitve – sklop 
delavnic za mlade (talentiran.si)

Poligilda, društvo ustvarjalcev 
11. 12. 2025: Zimska dekoracija, brezplačna 
ustvarjalna delavnica ČS Rudnik
13. 12. 2025: Praznični Ustvarjalni vrt, sejem 
umetnikov in ustvarjalcev v Botaničnem vrt
januar - april 2026: brezplačne delavnice ČS Rudnik, 
predvidoma tretji četrtek v mesecu. 

Vrtec Galjevica, OŠ Oskarja Kovačiča in ČS Rudnik
9. 12. 2025 ob 17h: Praznično decembrsko popoldne 
za predšolske otroke in učence 1. razreda, z bazarjem 
ob 17h v parku enote Galjevica in gledališko predstavo 
ter obdaritvijo ob 18h v dvorani Krim.

OŠ Oskarja Kovačiča 
april 2026: Kolesarski sejem

Čistilne akcije 
TD Barje: zadnjo soboto v marcu 2026 že 22. čistilna 
akcija Barje
ŠD Golovec Trails: april 2026 na Golovcu

Martinovo za 
skupino Livada

Skupina Livada poleg telovadbe 
išče in se izobražuje tudi na drugih 
področjih, zato smo na martinovo 
soboto odšli v Mirno peč, Trško goro 
in Novo mesto.

Obiskali smo muzej Toneta 
Pavčka in Lojzeta Slaka. Čudovita 
predstavitev in razstava. Martinova 
pojedina na Trški gori pa nas je 
okrepčala za naslednji ogled v Novem Morda se sprašujete, kako so 

se udeleženci različnih starosti 
in z različno stopnjo predznanja 
znašli v svetu formul, zavihkov 
in celic? Vsekakor je bil v veliko 
pomoč predavatelj, ki je postopek 
razlagal jasno, počasi in po korakih. 
Pomembno vlogo pa so imeli tudi 
udeleženci, ki so si upali postavljati 
vprašanja – saj se tako uči celotna 
skupina.

Če si želite ogledati, kako takšna 
preglednica deluje v praksi, ali pa bi 
jo želeli uvesti tudi v svojem društvu, 
nas lahko kontaktirate: Stičišče 
Središče, Zavod Nefiks – sticisce@
nefiks.si.

mestu. Po ogledu župnišča nas je 
sprejel gospod Peter in popeljal 
v Kapitelj. Tam smo si ogledali 
prostore in razstavo portretov ter se 
seznanili z življenjem in zgodovino 
duhovnikov, proštov in škofov.

Ta lep izlet in praznik nam je 
organiziral naš neutrudni član Tadej 
Žugman arhitekt, slikar in portretist, 
ki poskrbi, da se združujemo na 
razstavah in kulturnih dogodkih.

Silvica Erlih, 
vodja skupine Livada Ljubljana



Foto: freepik.com

9. 12. 2025
Praznično decembrsko popoldne

praznični dogodek 
za predšolske otroke 
in učence 1. razreda

ob 17h bazar v parku enote Galjevica

ob 18h novoletna gledališka igrica 
in obdaritev otrok v dvorani Krim

Vabijo: 
Vrtec Galjevica, OŠ Oskarja Kovačiča, ČS Rudnik

Prostor, kjer povezanost krepi kakovost življenja

1.	zaporedje sličic, ki se nizajo v pasice, 
besedilo je v oblačkih

2.	kdor hodi od hiše do hiše in vošči s 
petjem, igranjem pesmi

3.	__ vrt, polletni dogodek Društva 
Poligilda v Botaničnem vrtu

4.	aktivnosti v izogib neprijetnim 
dogodkom preko pravilnega in 
pravočasnega ukrepanja

5.	__ Ljubljanski maraton
6.	__ pohod, vsakoletni športni dogodek
7.	praznovanje 100 let obstoja
8.	v vrstice in stolpce pregledno 

razporejeni podatki


